

**14** марта будут проходить выборы в местные Советы депутатов трудящихся.

Выборы в Советы — подлинный праздник трудящихся, торжество советской демократии. Это и понятно, ведь Советы — подлинно народные органы власти. Посылая своего депутата в Совет, избиратели знают, что он будет представлять их интересы, по-деловому, по-ленински будет выполнять их наказы.

В то же время выборы — это деловая проверка практической работы Советов, их связей с масса-

# СКОРО ВЫБОРЫ

ми. И нет сомнения в том, что подготовка к ним вызовет рост активности Советов, депутатов, комиссий.

Выборам должна предшествовать широкая массово-разъяснительная работа среди избирателей. Партийные организации должны начать эту работу без всяких напоминаний и раскаток. Они накопили богатый опыт агитационно-массовой работы среди трудящихся, но тем не менее важно

еще раз пересмотреть состав агитколлективов, подобрать для работы среди населения лучших агитаторов, тем более что агитационная работа по месту жительства все еще не отвечает требованиям времени, ведется во многих случаях поверхностно и формально.

Центрами агитационной и организационной работы в период подготовки к выборам должны стать избирательные уча-

стки и агитпункты, но огни агитпунктов нигде пока не светятся. Партийные организации и Советы, видимо, и здесь ждут особых указаний.

Подготовка к выборам потребует немалых усилий для выполнения организационно-технической стороны дела. Созданье избирательных округов и участков, выборы избирательных комиссий, составление списков избирателей и т. д. —

все это должно быть проведено в сроки, которые определены Положением о выборах.

Подготовка к выборам проходит в обстановке политического и трудового подъема, вызванного решениями ноябрьского (1964 г.) Пленума ЦК КПСС и пятой сессии Верховного Совета СССР. И долг коллективов наших промышленных предприятий, всех тружеников села — встретить день выборов новыми достижениями в труде на благо нашей Родины.

## ИДЕТ МЕСЯЧНИК ПО ЗАГОТОВКЕ И ВЫВОЗКЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

### ДРУЖНАЯ РАБОТА

Механизаторы Хмелевицкой машинно-мелиоративной станции активно включились в месячник по заготовке и вывозке на поля органических удобрений. Так, бригада А. М. Дерышева в колхозах Тоншаевского района заготовила и вывезла 4,5 тысячи тонн торфа, 3,5 тысячи в «Памяти Ленина»

и одну тысячу в имени Ленина. Бригада Н. С. Тимофеева в Шахунском районе вывезла 3,5 тысячи тонн: 2 тысячи в «Трудовике» и 1,5 тысячи в «Ударнике».

Заготовка и вывозка торфа продолжается.

**В. ЛЕБЕДЕВА,**  
учетчица Хмелевицкой ММС.

## ЮНЫЕ ПОМОЩНИКИ

Урошую помощь оказывают колхозу «Искра коммунизма» ученики нашей Черновской восьмилетней школы. Девочки и мальчики только в минувшее воскресенье собрали 18 центнеров золы.

На воскреснике особенно отличились комсомольцы 8 «а» и 8 «б» классов Володя Голубев, Галя Чернорусова, Валерий Катютин, Павел Зверев, Клава Минина, Нина Москвина.

На заготовке этого удобрения не уступали старшеклассникам и пионеры 5 «б» класса Феда Лебедев, Надя Дурцева, Люба Черноусова, Гриша Лебедев.

В этот день не стояли в стороне от важного дела и ребята начальных классов. Они тоже принимали активное участие по сбору золы.

**З. ГУЗАНОВА,**  
старшая пионервожатая.

## ДЕЛА РАДУЮТ

И стекла первая декада месячника по заготовке и вывозке местных удобрений. Для членов сельхозартели имени Ленина она не прошла впустую. За это время в общей сложности на поля колхоза вывезено 965 тонн торфа силами ММС

и около 500 тонн навоза своими собственными силами. Несмотря на большой снег, заготовка и вывозка местных удобрений продолжается. Во всех бригадах идет также сбор золы.

**П. ЦЕЛИЩЕВ,**  
агроном колхоза.



КОМСОМОЛКА НИНА СМИРНОВА РАБОТАЕТ НА САЛЬМИНСКОЙ ФЕРМЕ КОЛХОЗА «ВСХОДЫ ИЛЬИЧА». СЮДА ОНА ПРИШЛА ПОСЛЕ ОКОЛЧАНЯ ВОСЬМИ КЛАССОВ ШКОЛЫ. ДЕВУШКА ТРУДИТСЯ С БОЛЬШИМ СТАРАНИЕМ. ПЕРВОТЕЛКИ, ЗА КОТОРЫМИ ОНА УХАЖИВАЕТ, НЕ СМОТЯ НА ТРУДНУЮ ЗИМОВКУ, ВЫГЛЯДЯТ ХОРОШО.

ПО ЗАСЛУГАМ МОЛОДАЯ ЖИВОТНОВОДКА ПОЛЬЗУЕТСЯ УВАЖЕНИЕМ У СВОИХ ОДНОСЕЛЬЧАН.

НА СНИМКЕ: НИНА СМИРНОВА.

ФОТО В. ДУШЕИНА.



Пролетарии всех стран, соединитесь!

Орган парткома Шахунского производственного колхозно-совхозного управления и горкома КПСС, районного и городского Советов депутатов трудящихся

Год издания 3-й  
№ 13 (551)

Суббота, 23 января 1965 года

Цена 2 коп.

## ПЕРЕД НОВЫМ ЛЕСОПИЛЬЩИКИ-РОДИНЕ

Мало уступают стружечникам рабочие тарного цеха. Среди передовиков здесь бригадир-станочник круглопильных станков Евдокия Ивановна Иващенко, рамщики Василий Тимофеевич Степовой и Дмитрий Иванович Балахонцев, бригадир-станочник Екатерина Александровна Жидкова.

Суточный график выработки продукции постоянно превышает на 13—14 процентов. Особенно успешно идет дело в стружечном цехе, где дневная выработка достигает 140 процентов. Здесь дружный, спаянный коллектив. Старательными производственниками рекомендовали себя станочники Леонид Николаевич Вотяков, Алексей Захарович Крашенников, пресовщица Нина Федоровна Коробейникова.

На разгрузке и погрузке вагонов с огоньком трудятся бригада грузчиков, которую возглавляет Александр Макарович Шохпрев. Она не допускает простоя подвижного состава.

Коллектив лесопильного завода обязался перевыполнить январскую производственную программу на 8—10 процентов. Предварительные расчеты показывают, что это обязательство будет выполнено с честью.

**И. БЕЛЯЕВ.**

## ОБЛЕГЧАЕТСЯ ТРУД

Тельфер — передвижная таль, передвигающаяся по однопорельсовому подвижному пути с жестким рельсом, установлена на втором складе мехлесопункта Вахтангского лесспромхоза.

Этим значительно облегчился тяжелый труд рабочих. Двигаясь на монорельсе, тельфер легко поднимает и переносит лесные грузы на разные расстояния. За счет этого высвободились автомашины, которые раньше перевозили дрова от колена.

Сейчас для повышения производительности труда механизаторы решили установить более мощный, пятитонный тельфер.

**З. АРХИПОВА.**

## ВСТРЕЧА В ВАРШАВЕ

20 января 1965 года состоялось заключительное заседание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского Договора о дружбе, сотрудничестве и взаимной помощи.

На заключительном заседании было подписано совместное коммюнике по обсуждавшимся вопросам.

Работа Политического консультативного комитета прошла в обстановке братской дружбы и полного единства взглядов по всем рассмотренным вопросам.

## В ОРГБЮРО ОБКОМА КПСС ПО ТОНШАЕВСКОМУ РАЙОНУ

### О ПРОВЕДЕНИИ РАЙОННОЙ ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

XIX Тоншаевская районная партийная конференция состоится 28 января 1965 года в районном Доме культуры села Тоншаево.

Начало работы конференции в 10 часов утра. Регистрация делегатов — с 8 часов утра в фойе Дома культуры.

# ПИСЬМО КРЕСТЬЯНИНА

И. ЗАЛАМАЕВ,

крестьянин Касплянской волости, Смоленской губернии

В 1919 году Касплянский волостной комитет бедноты, состоявший из кулаков, про которых я часто писал в газетах, отобрал у меня корову и дал ее дезертиру. Этот отбор был явно незаконным.

Вначале мне было жаль коровы, а с течением времени я ее стал забывать.

Только в сентябре 1919 года я как-то случайно решил написать про свое горе Владимиру Ильичу Ленину.

Так и сделал.

Узнавши про это, мои соседи и знакомые много смеялись надо мной, говоря, что мое письмо не дойдет до Ленина, да он и внимания не обратит на него, к тому еще и пугали меня за такую затею. Я и сам начал раскаиваться в своем поступке. Думаю, зачем с такой мелочью обратился к Ленину, занятому важной государственной работой.

Но вот 26 ноября старого стиля получаю

из волисполкома повестку. Предлагают экстренно явиться в волисполком.

Прихожу.

— Зачем, — спрашиваю, — меня вызывали?

Предволисполкома мне отвечает:

— Ну, брат лапотник, что это ты наделал такого шуму? Вот из Москвы прислана экстренная бумага с предложением возвратить тебе корову.

С этими словами он показал мне мое письмо, на котором рукой Владимира Ильича красным карандашом была написана резолюция:

«Немедленно возвратить корову Заламаеву, как незаконно взятую у него».

Прочтя такую резолюцию, я, как малый ребенок, расплакался.

Корова была мне в тот же день возвращена.



Владимир Ильич Ленин во дворе Кремля на первой прогулке по выздоровлении после ранения (1918 год). Фотохроника ТАСС.

## СЛАВНАЯ ТРУЖЕНИЦА



На этой фотографии вы, читатель, видите славную труженицу колхоза «Коммунар» — свинарку Александру Федоровну Мотовилову. В прошлом году она заработала 1640 трудодней. Целое стадо — 313 поросят от основных и 44 поросенка от разовых свиноматок — выходили и сохранили трудолюбивые руки колхозницы.

В этом году свинарка т. Мотовилова работает также горячо, по-хозяйски следят за животными.

Фото Л. Василькова.

## НА ШКОЛЬНЫЕ ТЕМЫ

### КИНО И РАДИО В НАШЕЙ ШКОЛЕ

За последние годы в Опшинской средней школе все больше внимания уделяется техническим средствам, как большой наглядности обучения и воспитания учащихся. В школе имеется киноаппарат, школьный радиоузел, магнитофон, эпидиоскоп, проекционный фонарь, фильмоскоп. Все здание школы и классы радиофицированы.

Многие учителя школы широко используют тех-

нические средства, зная, что использование их оказывает громадное влияние на улучшение учебного процесса и открывает новые пути в воспитании учащихся.

Интересно и разнообразно используется школьное радио. В школе созданы два радиоклупа по темам: «Основы коммунистического воспитания» и «Религия и атеизм». По второй теме, например, проведены беседы «Религия и атеизм», «Происхождение религии и христианства», «Есть ли у человека судьба»,

«Вера в приметы», «Существует ли душа и загробная жизнь?».

По школьному радио даются передачи «Пионерия и ее дела», а со второго полугодия организуется передача «Комсомолия и ее дела». Проводятся радиособрания, обзоры успеваемости, организуется досуг учащихся, в перерывы включаются передачи из Москвы.

Безусловно, это не все формы работы с учащимися по радио. Можно еще более творчески ра-

## РАБОЧИЙ КОМИТЕТ И ЕГО АКТИВ

Лесозаготовители и деревообработчики Пижемского леспромпхоза, соревнуясь за досрочное выполнение семилетнего плана, увеличили по сравнению с прошлыми годами выпуск доброкачественной продукции, снизили ее себестоимость. Производственный план 1964 года по вывозке выполнен на 102,6 процента. Это стало возможным, благодаря организаторской деятельности коммунистов предприятия, возросшей трудовой и политической активности всего коллектива.

Немаловажную роль в этом сыграла профсоюзная организация леспромпхоза. Она насчитывает 2240 членов профсоюза. А если к тому же учесть, что каждый четвертый в коллективе активист, то это уже большая сила.

Рабочком, председателем которого является В. Н. Зайцев, опираясь на актив, оказывает свое влияние на все стороны жизни коллектива. С участием рабочкома и его актива решаются все важнейшие вопросы производственного и общественного характера.

Члены рабочкома — лучшие производственники и пропагандисты новых, более передовых методов труда. Председатель жилищно-бытовой комиссии В. М. Шерстков, например, один из лучших бригадиров слеса-

11 смен и 3 лесничества. Более 600 рабочих являются разведчиками будущего. Коллективами коммунистического труда стали мебельный цех, ремонтно-механическая мастерская, Пижемский и Шайгинский лесниче-

лищных условий и отдыха людей.

Серьезное внимание уделяет рабочком организации проверки исполнения принимаемых решений. На одном из его заседаний обсуждался вопрос о плохом ремонте жилья. Рабочком не только предложил администрации наложить взыскание на начальника ЖКО т. Семерюка, но и добился устранения выявленных недостатков. За нарушение правил техники безопасности и охраны труда обсуждали руководство Пижемского лесопункта. Технорук был снят с работы, а начальник пункта понижен в должности.

Под знаком деловой, принципиальной критики и самокритики во всех цехах и на лесопунктах прошли отчетно-выборные профсоюзные собрания.

— Плоды работы профсоюзного актива видны всюду, — говорит председатель рабочкома т. Зайцев. — Но нам предстоит еще немало поработать по улучшению руководства соревнованием, по распространению передовых методов труда.

К. ВАРВАРИН.

### ПРОФСОЮЗНАЯ ЖИЗНЬ

рей УЖД. Свою работу он успешно сочетает с учебой в средней школе рабочей молодежи. Члены рабочкома Н. П. Русаков и Н. Т. Махнев, возглавляя малые комплексные бригады, первыми выполнили годовые планы заготовки леса и сейчас трудятся в счет второй половины февраля. Со знанием дела исполняют свои производственные обязанности и активно участвуют в профсоюзной работе А. И. Махнев, М. С. Трушков и другие члены рабочкома.

Большое внимание в леспромпхозе уделяется движению за коммунистический труд. В этом соревновании участвует около 1400 человек, 10 цехов, 3 лесопункта,

Арбинский и Унженский мастерские участки.

Члены производственно-массовой комиссии, председателем которой является И. П. Топоров, оказывают помощь соревнующимся в выполнении обязательств. В каждом необходимом случае вопрос выносится на обсуждение рабочкома или на собрание рабочих. В том, что теперь все комплексные бригады ведут разработку лесосек узкими лентами с сохранением подростка — немалая заслуга и профсоюзной организации.

Рабочком проявляет большую заботу об удовлетворении нужд и запросов рабочих, об улучшении охраны труда и техники безопасности, жи-

ботать всему коллективу учителей.

Учитель русского языка и литературы В. С. Захаров, работая над художественным словом, интонацией, выразительностью речи учащихся использует на уроках грамзаписи в исполнении мастеров слова.

В девятом классе учащиеся на уроках литературы прослушали отрывки из произведений «Герой нашего времени» Лермонтова в исполнении Качалова, «Мертвые души» Гоголя, «Евгений Онегин» Пушкина и ряд других записей.

Большое практическое значение в работе школы

имеет проекционная аппаратура. Учителя биологии Ю. Д. Шаварина и Н. Р. Елкина, учитель истории Г. П. Ярыгина, географии — Н. Т. Каргапольцева, физики — В. Д. Шпупунова и другие большое внимание уделяют кино. Используются учителями и другие технические средства.

Со второго полугодия регулярно, не реже одного раза в месяц, будет выпускаться озвученная световая сатирическая газета. Инициатором ее явился учитель рисования В. А. Втюрин.

В. КАРГАПОЛЬЦЕВ,  
директор Опшинской средней школы.

# ТЕХНИКУ—В НАДЕЖНЫЕ РУКИ

Вряд ли кому надо доказывать, что в полевых работах почти все процессы механизированы. Для этого колхозы только за последние 2—3 года купили в отделении «Сельхозтехника» большое количество тракторов, комбайнов и широкий набор других машин. Тракторный парк наполовину обновлен совершенно. За 1963—64 годы продано техники колхозам управления на сумму 1,8 миллиона рублей.

Отстают в механизации животноводческие фермы. Однако и здесь многое сделано. За последнее время установлено 75 доильных агрегатов. В 1965 году имеется возможность произвести полную замену ручной дойки механизированной при соответствующей перестройке ряда мелких ферм.

В 1964 году в животноводческих помещениях установлено 47 парообразователей, смонтировано более 1000 автопилот и других машин, позволяющих механизировать подачу воды, приготовить корма и делать другие работы.

К сожалению, зачастую вложенные средства на механизацию не оправдываются. Из всех смонтированных доильных установок они постоянно работают только в артелях «Новый путь» и «Искра». В большинстве же колхозов они не используют-

ся по всякого рода причинам, а особенно из-за плохого подбора кадров. Операторами машинного доения правления колхозов выдвигают, как правило, людей, имеющих самое поверхностное понятие о механизмах. Так было, например, когда-то в колхозе «Родина», в колхозах «Красная нива», имени Свердлова и других.

Каждый год силами отделения «Сельхозтехника» прокладываются многие километры наружных и внутренних водопроводов, устанавливается большое количество подающих воду насосов. Однако при наступлении морозов значительная часть их выходит из строя. А почему? Не утеплены дворы. Около трех лет в артели «Трудовик» мы повторяем одни и те же ра-

## „ХИМИЧЕСКИЕ КОСАРИ“

Количество гербицидов—«химических косарей»—с каждым годом увеличивается.

Правильно их использовать земледельцам помогут рекомендации, подготовленные Министерством сельского хозяйства СССР. Издательство «Колос» выпустило их отдельной брошюрой.

Рекомендации знакомят читателя с экономической эффективностью гербицидов.

г. Москва.

боты. Хозяйство терпит от этого большие убытки, не мер к сохранности оборудования не принимают.

Много электродвигателей выходит из строя из-за недомотра.

В этом, собственно, и основная причина слабого использования механизмов. Техническая неграмотность и обезличка машин— вот бич, с которым надо бороться.

Кадры трактористов, комбайнеров, шоферов готовятся в специализированных училищах и на курсах, а вот работников, связанных с работой агрегатов, установленных на фермах, не готовит никто. Лишь ограничиваются кратким инструктажем на рабочем месте.

Где надо организовать подготовку обслуживающего персонала? Нам кажется, это надо сделать на базе школы механизации. А организовать это должно производственное управление.

Обезличка порождает травматизм, сокращает жизнь машин. Только случай спас людей при взрыве парообразователя в колхозе «Нива». Но и мы, работники отделения «Сельхозтехника», слабо решаем некоторые вопросы: у нас есть затруднение с материально-техническим снабжением, мы не всегда производим хороший монтаж оборудования, часто не прививаем практических навыков работы на машинах или механизмах обслуживающему персоналу. Свои слабые стороны работы мы знаем и стараемся изжить их. Однако необходимо, чтобы над решением этого вопроса оперативнее работали производственное управление и колхозы.

**А. ДОРОФЕЕВ,**  
главный инженер районного отделения «Сельхозтехника».

# ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА

ДЕНЬ ЖИВОТНОВОДА состоялся в Бурлаковском клубе колхоза «Красный Октябрь», где были подведены итоги работы за прошлый год и обсуждены обязательства на 1965 год.

Прямо скажем, итоги получились нерадостные. Средний убой на одну корову составил 978 килограммов. Это меньше, чем в 1963 году, на 132 килограмма.

Низкие надои получились из-за того, что в колхозе малопродуктивный, непородистый скот. Много в стаде перестарков.

— Правление артели,— заявила на совещании доярка Л. И. Смирнова,— не стремится улучшить породность гурта. Поэтому даже от отелившейся коровы мы получаем молока меньше, чем от козы.

А вот что сказала доярка Р. В. Чистякова:

— Коровы начинают телиться, а на Миронихинской ферме плохо утеплен телятник. Народившемуся молодняку будет холодно. Не исключена возможность падежа.

Свиноводство находится в неудовлетворительном состоянии. Свинояр Валентина Воробьева и ее муж Анатолий загубили порученное им дело. За 6 месяцев 1964 года они сдали с откорма всего...5 центнеров свинины. От 36 свиноматок получили 80 поросят. Это результат халатности и наплевательского отношения к серьезному поручению. Из-за семейных неурядиц со свекровью Валентина часто уходила к матери и жила у ней по нескольку дней. Анатолий не успевал накормить всех свиней, которые оставались голодными.

Сейчас свиноферму передали в другие руки.

Плохие результаты получены и по птицеферме. За

год от каждой кури-несушки собрали по 48 яиц. План продажи яиц государству выполнен на 63 процента, в то время как наш сосед, колхоз «Советская Россия», свой план перекрыл в три раза, а условия содержания одинаковые. Птичница А. И. Ветюгова и заведующий фермой А. В. Веселов круглые сутки держали кур взаперти. Мел, ракушку, стекло и песок им не скармливали. Корм раздавали несвоевременно. Контроль за яйцекладкой заведующий не осуществлял. Отсюда так и получилось. Каждое яйцо у нас вышло золотое. Одна курица съедает в год до 40 килограммов корма, который стоит по рыночным ценам 12 рублей 50 копеек, а снесла она 48 яиц, которые стоят 4 рубля 80 копеек. Прямой убыток от курицы составляет 7 рублей 70 копеек, или одно яйцо стоит 30 копеек.

Было бы неправильно думать, что у нас нет ничего положительного. За прошлый год мы увеличили дойное стадо на 50 коров. Государственный план продажи мяса выполнили на 109 процентов. Все доярки сохранили своих телят.

Животноводы взяли на 1965 год повышенные обязательства: надоить от каждой коровы по 1400 литров молока, получить и сохранить по одному теленку от коровы, от каждой основной свиноматки получить по 12 поросят, откормить и сдать государству 100 центнеров свинины в убойном весе, от каждой кури-несушки собрать по 100 яиц.

Животноводы «Красного Октября» вызвали на социалистическое соревнование работников ферм колхоза «Советская Россия».

**Н. СМЕРЕНИН.**



# ПЕНСИИ—КОЛХОЗНИКАМ

чали звонкие детские голоса. Теплые, от души идущие слова приветствия бабушкам и дедушкам взволновали не только виновников торжества, но и всех присутствующих. Да и есть от чего волноваться, глядя, какой почет воздаст юное поколение труду старшего, дает твердое обещание преумножить дела, начатые дедами, заверяет, что Мы доброго счастья

всем вам желаем,  
На старости лет  
хорошо отдыхать,  
Чтоб вы, отдохавши,  
надеялись смело:  
Вашу честь трудовую  
мы будем держать.

Закончилось выступление пионеров. В наступившей тишине как-то необычно громко прозвучала фамилия передового колхозника Александра Григорьевича Шильникова.

Под гром аплодисментов заведующая районным отделом социального обеспечения Цита Ивановна Пономаренко вручает ему пенсионное удостоверение № 1, а председа-

тель колхоза А. И. Перов— ценный подарок.

Александру Григорьевичу 73 года. На это торжественное собрание он прибыл из лесной делянки, где вместе с молодыми колхозниками заготавливал строительный лес для колхоза. В прошлом году А. Г. Шильников выработал 765 трудовых. Не зря колхозники избрали его в президиум.

Рядом с Александром Григорьевичем за столом президиума сидит и Евдокия Андреевна Вихарева. Со дня организации коллективного хозяйства Евдокия Андреевна всегда в числе лучших тружениц. Вот и в прошлом году на ее личном счету записано свыше 400 трудовых.

Один за другим поднимаются ветераны труда, чтобы получить красную книжечку—мандат обеспеченной старости. Тут и передовик производства Иван Александрович Крюков. Получая удостоверение, он заявил, что дается оно за честный труд, обеспечивает старость, но не дает права

греться у печки или отсиживаться в тени. Тот, кто думает поступить так, поступит не честно, не добром, а злом ответит на заботу партии и правительства о нас, хлеборобах.

Пенсионные книжки получают 92-летний Степан Матвеевич Смирнов, лучшая полеводка Наталья Александровна Вихарева, выработавшая в прошлом году свыше 200 трудовых, и Анна Ивановна Смирнова.

Провожая на пенсию, правление колхоза десять лучших колхозников-пенсионеров наградило ценными подарками.

До позднего вечера продолжался праздник ветеранов труда. 92 человека в этот день получили пенсионные удостоверения. А в заключительном просмотрели художественный кинофильм.

**Г. ЧИСТЯКОВ.**

На снимке: зав. райсобесом Ц. И. Пономаренко вручает удостоверение старейшему колхознику А. Г. Шильникову.

**ЗНАМЯ ТРУДА**

3 стр. 23 января 1965 г.

Афишу о новогоднем концерте во Втюринском сельском клубе вывесили раньше. Люди останавливались у клуба, читали и про себя усмехались. Никому не верилось, что в здешних условиях можно осуществить такую затею, да к тому же своими силами. Даже мы, работники культуры, порой сомневались в успехе задуманного.

И было за что тревожиться. Ведь только два комсомольца, участники самодеятельности, работали непосредственно в клубе и постоянно могли являться на спектакли и репетиции. Большинство ребят учатся в Тоншаеве, Пижме и Больших Селках. Домой они приходят только в субботу вечером.

Но желание у школьной молодежи показать свое искусство в родном колхозе так велико, что они не считались со

# ВЕЧЕР В СЕЛЬСКОМ КЛУБЕ

став. Они доказали, что и у нас во Втюринском можно устраивать интересные вечера отдыха для хлеборобов. Молодежь твердо решила изгнать скуку, поселившуюся в деревне.

Сейчас наш самодеятельный коллектив готовит новый концерт. Он будет показан колхозникам в день международного женского праздника — 8 марта.

Наша молодежь предъявляет законные претензии к Больше-Кувсерскому сельскому Совету и районному отделу культуры. Клубу нужны музыкальные инструменты. Давно обещали нам приобрести гармошку или радиолу с проигрывателем, но так и не можем дожидаться. А средства, отпущенные клубу в 1964 году, оказались неиспользованными.

**Е. ВЕРШИННИНА,**  
Колхоз имени Свердлова.

временем. Субботние вечера и воскресенья полностью использовались для подготовки к концерту. Договорились, что ставить его будем под Новый год, когда все будет в сборе. А до этого многие собирались проводить новогодние дни где-нибудь у родных, в городе. Манило туда, где веселее. Однако никто не посмел нарушить обещания. Все осталось дома.

К назначенному сроку все явилось в клуб. И ровно в 7 часов вечера на сцене открылся занавес. Переполненный народом зал клуба замер в ожидании выступления доморощенных артистов. Концерт начался новогодней песней. Ее исполнила самая юная солистка Л. Сакова. Пела она очень хорошо. Зрители наградили исполнительницу бурными аплодисментами. А тем

временем поборол робость и другие самодеятельные артисты, выступающие с первыми дебютами на сцене.

Успешно выступил хор. Запел Вал. Кодочиков, он же гитарист. Четко отработали движения и разговорную речь исполнители ролей в пьесе «Студенты на практике». Очень понравились зрителям сценки про пьяницу и бюрократов.

В общем-то концерт удался. Этого не ожидали даже сами участники. А в нем участвовали Л. Сакова, Т. Мильчакова, Н. Втюрина, А. Киверина, В. Втюрина, В. Киверина, А. Мильчаков, В. Втюрин, В. Кодочиков, А. Киверин и Т. Вершинина. Все они удостоились благодарности зрителей. А это еще больше окрылило только что сложившийся коллектив юных арти-

## ВАНДА ВАСИЛЕВСКАЯ



Исполнилось 60 лет со дня рождения выдающейся советской писательницы Ванды Львовны Василевской.

25 лет тому назад вырвалась она из горящей, разрушенной фашистами Варшавы и пошла на Восток навстречу Красной Армии, навстречу стране Советов.

Советский народ радушно принял в свою семью мужественную дочь польского народа, полюбил ее вдохновенное творчество, проявил высокое доверие.

Кроме книги «Облик дня» — о польских рабочих и крестьянах, она написала до 1939 года романы: «Родина», «Земля в ярме», «Пламя на болотах», где с большой художественной силой показала тяжелую жизнь польских трудящихся, их революционную борьбу против угнетателей.

В годы Великой Отечественной войны Ванда Львовна идет добровольцем в ряды Советской Армии и как политработник-агитатор выступает перед бойцами на передовых позициях. Ее волнующая и гневная повесть «Радуга» сыграла роль острого идейного оружия в дни Великой Отечественной войны.

После войны Ванда Львовна публикует новые замечательные произведения: «Песнь над водами», «Просто любовь», «В тяжелой борьбе», «Когда загорится свет» и многие другие книги, принятые на духовное вооружение миллионами читателей.

Умерла В. Василевская в 1964 году.

### К СВЕДЕНИЮ СЛУШАТЕЛЕЙ ШКОЛЫ РАБСЕЛЬКОРОВ

Занятия в школе, назначенные на 27 января, переносятся на 3 февраля 1965 года.

Начало в 11 часов дня, в зале заседаний Дома Советов.

**Редактор М. Я. МАТВЕЕВ.**

Ремстройуправление № 10 в период до 15 апреля может произвести по заявкам жителей города из материала РСУ штукатурные работы.

Стоимость 1 кв. м. стен 1 руб. 18 коп., 1 кв. м. потолков — 1 руб. 34 коп.

Обращаться по адресу: г. Шахунья, ул. Пархоменко, контора РСУ-10.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

### СТИХИ ШКОЛЬНИКОВ

#### ПИОНЕРСКАЯ КЛЯТВА

Наше поколение  
Не видало Ленина,  
Но растем мы, ленинцы —  
Ильичевы внуки.  
Если что затеяно,  
Значит будет сделано.  
— Мы всегда готовы! —  
Салютуют руки.  
Пусть пока что молоды,  
Молоды и зелены,  
Мы клянемся в верности  
Делу Ильича.  
Мы клянемся партии,  
Мы клянемся Ленину,  
В тишине торжественной,  
Встав у кумача.

**Серена ДОЛИНИН,**  
ученик 7 «б» класса  
средней школы № 3.  
гор. Шахунья.

#### НА УРОК

Каникулы, каникулы —  
Веселая пора!  
С коньками и салазками  
Гуляет детвора.  
Морозы и метелица  
Ребятам пустыки.  
Летят над снежной  
крепостью

Веселые снежки.  
Но кончились каникулы,  
Все же свой черед,  
И мальчиков, и девочек  
Родная школа ждет.  
И снова утром

в комнатах  
Будильники звенят.  
— Вставай,  
довольно нежиться, —  
Нам мамы говорят.

**Коля БОБРОВ,**  
ученик 7 «г» класса.  
Лесозаводской восьмилетней школы.

пос. Пижма.

### СПОРТ ШАШЕЧНЫЙ ТУРНИР

С 5 по 10 января в коллективе физкультуры дистанции сигнализации и связи разыгрывалось личное первенство по шашкам.

Встречи лидеров проходили напряженно и остро. Первое и второе места поделили между собой Е. Медяцев и А. Киселев. Оба они выполнили нормативы третьего спортивного разряда, а М. Гильмзянов, В. Васильев, Н. Зыбин и Ю. Солодянкин — четвертого.

Сейчас здесь проводится личное первенство по шахматам.

## ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

### НАКАЗАНИЕ... ПООЩРЕНИЕМ

6 декабря прошлого года тракторист В. М. Скворцов из колхоза «Советский путь» на тракторе «МТЗ-50» — «Беларусь» с прицепоной тележкой уехал в деревню Кошкино на праздник, там напился пьяным и развезжал по деревне. В результате была разбита рессора прицепоной тележки. До настоящего времени тележка не отремонтирована, а нарушитель не наказан.

12 января тот же Скворцов и тракторист К. К. Смирнов поехали на тракторе «ДТ-54» на станцию Буренино, где при-

няли солидную дозу спиртного, вернулись обратно и чуть не сорвали заседание правления колхоза. Под их нажимом правление приняло решение направить тракториста К. Смирнова учиться в Шахунью на шофера.

А стоило ли его посылать, ведь он пьяница и хулиган. В феврале 1964 года избил члена правления М. Д. Орлова, который после этого был вынужден переехать в другую деревню, и даже самого предсе-

дателя колхоза Л. И. Смирнова.

Пора бы пресечь деятельность хулиганов.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** в этом письме все правда. Однако подлинный автор скрыл свое имя, подписавшись чужой фамилией. Видно, он боится Скворцова и Смирнова. Не следует ли районному отделению милиции заняться «деятельностью» В. Скворцова и К. Смирнова? Они этого давно заслуживают.

### ЗАБЫТОЕ РЕШЕНИЕ СОВЕТА

В номере газеты «Знамя труда» за 12 января меня привлекла четвертая страница, где помещены фотографии, на которых изображен макет Московского Кремля, сделанный в Пижме.

Что хорошо, то хорошо! О мальчишках проявляется забота. Хотелось, чтобы для отдыха детей был построен водоем. Ведь было такое решение. Расчистили площадь, стали

рыть котлован... и все забросили.

Как хорошо было бы детям летом купаться в этом водоеме, а зимой — кататься на коньках.

**С. РОДИОНОВ,**  
пос. Пижма.

### СОВЕТЫ ХОЗЯЙКЕ

Чтобы узнать, доброкачественное ли мясо, надо надавить на него пальцем. Если образующаяся ямка быстро выравнивается, значит, мясо доброкачественное. Для определения запаха мяса нужно нагреть нож или вилку и проколоть его. Если оно недоброкачественное, нож или вилка будут иметь неприятный запах.

С печени легко снять пленку, если опустить ее на минуту в горячую воду. Рыба не будет пахнуть тинной, если вымыть ее в крепком холодном растворе соли или за час до варки положить в воду с уксусом (2 столовые ложки уксуса на литр воды).

Чтобы при жарении рыба не разваливалась, рекомендуется посолить ее за 10—15 минут до жарения.

Яйца с надтреснутой скор-

#### РАСТЕТ СУММА ВКЛАДОВ

Многие труженики колхозов имени Тимирязева, «Коммунар», «Малокаменский», имени Кирова хранят свои личные сбережения в Тоншаевской центральной сберегательной кассе. На них они приобретают мотоциклы, добротную мебель, радиоприемники, строят новые дома.

Количество вкладчиков и сумма вкладов неуклонно растут. Если в 1959 году на лицевых счетах хранилось 1.257.000 рублей, то сейчас — 1.897.500 рублей.

**В. МИХАЙЛОВ.**

#### УГОЛОК ДОМОВОДСТВА

люпи не вытекают, если варить их в соленой воде.

Черствый хлеб можно сделать мягким, если завернуть его во влажное полотенце на 5 минут, затем развернуть и поставить на 20—25 минут в очень горячий духовой шкаф.

Новую сковородку необходимо прокалить с жиром, затем протереть с солью.

Хлебные дрожжи можно сделать годными в течение более продолжительного времени, если хранить их в мелкой соли.

Овощи варят в подсоленной воде, чтобы придать им лучший вкус и сохранить в них больше полезных веществ. Лучше всего варить овощи в закрытой посуде в небольшом количестве жидкости. Овощи, сваренные в большом количестве воды, теряют много питательных веществ.

Чтобы руки не чернели, картофель надо чистить нержавеющей ножом. Можно намочить руки перед чисткой уксусом и дать им просохнуть, не вытирая.

## ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ „ЗНАМЯ ТРУДА“